

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.250

Segovia.-Martes 8 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Los rojos están obsesionados con la idea de que hoy se iniciará la gran ofensiva nacionalista

El generalísimo Franco se dispone a enviar a la Sociedad de Naciones el texto del discurso del ministro rojo de Justicia en el que habló de la ayuda al Gobierno de Valencia por parte de Rusia y de otras potencias

El Cuerpo diplomático acreditado en el bando marxista protesta ante la Cruz Roja Internacional de Ginebra contra las violaciones de los Tratados internacionales por los rojos de Madrid

### Son derribados cuatro aviones enemigos: uno en Sevilla, otro en Talavera y dos cazas en Madrid

Burgos, 7 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en su número de hoy, lo siguiente:

La actividad enemiga en la jornada de hoy señala tiroteos y fuego de cañón en el frente Norte, desde Mondragón y Villarcayo (sexta División), ligero tiroteo en el sector de Somosierra (División de Soria) y cañoneo en Oviedo, en Asturias, sin consecuencias. En el frente aragonés, sector de Belchite, ha presionado con alguna intensidad, siendo contenido y rechazado, apoderándonos de ocho ametralladoras, cincuenta fusiles y material diverso; sus bajas han sido numerosas.

Se han pasado a nuestras filas, en el día de hoy, un guardia civil con su armamento en el Alto del León (Guadarrama) y ocho soldados y diez paisanos en el sector de Villarcayo (Burgos) de la sexta División.

En los restantes frentes sin novedad. La situación continúa sin modificación.

### Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Diciembre de 1936:

Quinta División.—Sector de Belchite: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué rechazado, cogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras, cincuenta fusiles, material, efectos y numerosos muertos.

Sexta División.—En los frentes de Logroño, Palencia y Villarcayo, sin novedad. Se presentaron ocho soldados y diez paisanos. En Mondragón, fuego de fusil y cañón. En Orduña, tiroteo y mal tiempo.

Séptima División.—Sector Norte y Sur: Sin novedad.

Octava División.—Frente de León, sin novedad. En Asturias ligero cañoneo por ambas partes, sin consecuencias.

División de Soria.—Sector de Sigüenza: Sin novedad. En Somosierra ligero tiroteo.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo: uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

### El general González Carrasco ha huído del infierno rojo

En Alicante, mediante un disfraz, ha vendido periódicos y lotería hasta el momento de abandonar la ciudad

Tenerife, 6.—A bordo de una chalupa llegó a Gibraltar el general González Carrasco, después de cuatro meses de vicisitudes sin cuento en Alicante. Ahora se dirige a Sevilla para presentarse al general Queipo de Llano.

El señor González Carrasco se encontraba en Alicante cuando estalló el movimiento y estaba de acuerdo con el finado general Sanjurjo, con quien le unía una gran amistad.

Sofocada allí la sublevación por el huir de precauciones de los marxistas, González Carrasco, al verse irremisiblemente perdido, huyó del cuartel de infantería en donde se encontraba, saltando por las tapias. Logró refugiarse en casa de unos amigos durante algunos días; pero cuando

los registros domiciliarios comenzaron con todo rigor, el general no quiso comprometer por más tiempo a quienes le habían brindado tal hospitalidad y marchó de la casa sin saber qué hacer ni dónde dirigirse. Vagó algún tiempo, se dejó crecer la barba y con gran habilidad supo burlar a los comunistas, dedicándose a la venta de periódicos y lotería.

Hace cinco días, cuando ofrecía un décimo a un señor que estaba vuelto de espaldas a él, fué reconocido por dicho señor, que era extranjero y le ofreció llevarle a Sevilla a bordo de un barco de su nacionalidad, así como ha sucedido en efecto.

El general González Carrasco se encuentra satisfechísimo de haber podido salir del infierno rojo.

### COMO ASESINARON EN LA CARCEL MODELO A DON MELQUIADES ALVAREZ

Sevilla, 7 (11 n.).—En su charla de esta noche el general Queipo de Llano ha dado lectura a una carta de determinado señor, cuyo nombre no da porque tiene familiares en poblaciones ocupadas por los rojos y son de temer represalias contra los mismos.

Antes de huir del Madrid rojo—dice el comunicante—por mi profesión y muchos conocimientos tuve que investigar sobre el paradero de muchas personas de derechas, identificación que llevaba a cabo en el decanato de los juzgados, pues a la lista de fusilados se unían dos fotografías de cada víctima enviadas por la Dirección general de Seguridad. Le comunico esto por si quiere aconsejar a los parlamentarios ingleses que pasen por dicho decanato para que comprueben las listas a que me refiero.

Todos los muertos han recibido una muerte espantosa. Citaré un caso concreto, por tratarse de una per-

sona bien conocida: Don Melquiades Alvarez. El cadáver de este insigne abogado no tenía más que una herida que le atravesaba el cuello, causada por machete.

Persona que presencié el asalto de la turba a la Cárcel Modelo, me relató la muerte de don Melquiades, relato que coincide con lo que yo pude apreciar en la fotografía del mismo. Los milicianos quisieron darle muerte tirándole los machetes, pero en vista de que no acertaban a herirle, uno de los asesinos, más decidido, arremetió a bayoneta calada contra el infortunado señor y le atravesó el cuello. En el suelo quedó desangrándose, don Melquiades Alvarez, pidiendo que se le rematara. La agonía de este hombre duró aproximadamente media hora, durante cuyo tiempo aquellos energúmenos estuvieron mofándose de la víctima. ¡¡Canallas!!

Que observen esto los señores ingleses. Que cuenten los millares de personas asesinadas, cosa fácil va-

Roma, 7.—Desde Salamanca informa un corresponsal de la United Press que el Gobierno del general Franco piensa enviar a la Sociedad de Naciones, en la que debe ser leído, el discurso del ministro rojo de Justicia en Valencia, en el cual habló claramente del apoyo que reciben de varias naciones. También dijo ese ministro que el Gobierno republicano reconoce y agradece las constantes violaciones del Pacto de no intervención por parte de diversas potencias, con objeto de ayudar al proletariado español.

Ginebra, 7.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se habla de una nota recibida del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, dirigida a la Cruz Roja Internacional, en la que denuncia las violaciones por parte de los rojos de todos los Tratados internacionales. Se concreta el caso relativo a la Legación de Finlandia, que fué asaltada por los milicianos y se apoderaron de todas las personas que estaban refugiadas en ella.

Es poco probable que el Secretariado general dé curso a esta protesta, por entender que el asunto interesa a los respectivos Gobiernos y no a la Sociedad de Naciones.

Valencia, 7.—El ministro Alvarez del Vayo ha dirigido un telegrama al ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia en el que describe los hechos acaecidos en la Legación en Madrid de dicho país, en la que fueron apresadas 525 personas, entre las cuales había muchos falangistas, militares en activo o retirados, agentes de Policía separados del servicio, etc. Dice Alvarez del Vayo que esto constituye un abuso escandaloso de las prerrogativas diplomáticas, dada la cantidad y la calidad de las personas refugiadas y del armamento de que disponían.

Termina pidiendo que sea retirado el representante finlandés en España.

N. DE LA R.—Alvarez del Vayo, el granuja negociante con los barcos construidos para Méjico, se pone la venda después de las constantes heridas que sus huestes vienen infiriendo a los derechos internacionales. Allá las potencias interesadas...

liéndose de las fotografías, entre las cuales hay muchas de señoras y señoritas, abundando las de niñas que no pasan de quince años. Hubo dos días en que el número de mujeres asesinadas superó al de los hombres. Que se fijen esos señores en los números que tales fotografías llevan. Mediante una combinación de números se oculta la cifra real de personas asesinadas. Así, por ejemplo, la correspondiente a don Melquiades Alvarez tiene el 33-102, pero en realidad corresponde al 10.833. En esta numeración sólo están comprendidos los asesinados dentro del distrito municipal. Los de los barrios llevan numeración distinta.

Funcionarios y empleados que cesan en sus destinos

En cumplimiento de lo prevenido en la circular de fecha 14 de Agosto último, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina, a partir de la fecha que se indica, de los funcionarios y empleados que a continuación se expresan:

Baja a partir del día 3 de Diciembre de 1936

Zacarías de Andrés Pozas, cartero de San Miguel de Bernúy.

Baja a partir del 19 de Julio de 1936

Don Jesús Hernández Gil, fiscal municipal de Segovia.

Bajas a partir del día 10 de Noviembre de 1936

Don Angel Cruz Antolín, médico de Membibre de la Hoz.

La salud de Su Santidad

Ciudad del Vaticano, 7.—Su Santidad el Papa ha mejorado notablemente desde el sábado, debido a haber accedido a tomarse un descanso.

Ayer recibió el Santo Padre al cardenal Pacelli, con quien despachó los asuntos urgentes.

Millares y millares de personas de todas las clases sociales desfilan por el Vaticano para interesarse por la salud de Su Santidad.—Havas.

Doña Victoria Eugenia fijará su residencia en Londres

Lisboa, 7.—Desde París comunica la Agencia Havas que la ex Reina de España, doña Victoria Eugenia, ha mandado transportar a Londres docientas cajas de objetos y alhajas que la fueron devueltas por el Gobierno de la República poco después de proclamarse ésta.

Doña Victoria fijará definitivamente su residencia en la capital de Inglaterra.

“Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,”

### Tema del día

## La Purísima Concepción

Si en la Redención del hombre la Purísima Concepción de María, Madre de Jesús, fué una cuestión de honor divino, en la fe tradicional del pueblo español ha sido y es una cuestión de hidalguía.

En la Redención, una cuestión de honor divino: ideal de gracia y de belleza que trituro bajo sus plantas, al apuntar la vida, la cabeza de la serpiente insidiosa—esa ley biológica, según la cual los seres vivos tienden a transmitir a su descendencia las propiedades de su constitución viciada—, hasta lo “más perfecto y sumo de la pureza”, como dice un teólogo en sus valientes y enérgicas proposiciones. La Virgen fué concebida sin pecado—llena de gracia—para ser Madre de Dios, y por lo mismo para cooperar a la obra redentora de Cristo. Y en este sentido participa más del destino que Dios le había señalado, que de sus padres...

Aquí no hay otra cosa que la historia de la gran reivindicación divina que, al rasgar las entrañas de la misericordia de Dios, presenta al plan divino una cuestión de honor, de dignidad, en la que Dios recobra todos sus derechos, restableciendo la ley quebrada por otra de divinas y misteriosas atracciones.

En la fe tradicional del pueblo español, es una cuestión de hidalguía. Nuestros teólogos hicieron popular el Misterio. Nuestros poetas lo cantaron. Lo hicieron inmortal en sus lienzos e imágenes nuestros artistas. Cuando España difundía sus esencias políticas, culturales y artísticas por todo el orbe, llevó siempre como guión de todas sus gestas una imagen de la Purísima en las carabelas y bergantines de imponderables triunfos. Y sobre el adorno de la rendida fortaleza, en el dintel del hogar solariego, en la choza del mendigo, en los alcazares de la ciencia y en el palacio de los poderosos, está escrito, como un bendito conjuro, el “Ave María Purísima, sin pecado concebida”. Porque el pueblo español ha sido siempre el pueblo de la Inmaculada.

Pueblo romancero y creyente, profundo y resuelto, todo corazón y sentimiento, donde la democracia se confundía en reverente y cristiana cortesía en el oro de unas mismas virtudes heroicas. Pueblo que ha sentido, siente y sentirá siempre un amor acendrado, inexplicable tal vez, exento de filigranas teológicas, pero ardoroso y entrañable hacia la Purísima Concepción de la Virgen. Pueblo que acaso ha perdido la blancura de sus ideales y la pureza de sus costumbres, pero que no olvidará el juramento que hiciera de defender, hasta con la propia sangre, el privilegio fundamental de la Madre de Dios.

Ni siquiera en estos años de laicismo invasor ha dejado de ser el pueblo español devoto de la Inmaculada...

El manto azul de la Purísima se extiende de nuevo oficialmente sobre España: manto azul de día claro semejante al sol de gloria que doró nuestro siglo XVI. El ideal de nuestras grandezas y la musa inspiradora de todas nuestras glorias.

### Bajas a partir de esta fecha

Don Cesáreo del Barrio, peón caminero; don Ángel Heredero, peón caminero; don Cándido Rodríguez, administrador de Arbitros de Riaza; don Máximo García, encargado del Cementerio de Riaza; don Agustín Jiménez, voz pública de Riaza; don Francisco Sacristán, caminero de la Diputación; doña Paula Rodríguez, encargada de la Casa Cuna de Riaza.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento de los respectivos jefes y habilitados.

Segovia, 6 de Diciembre de 1936. El gobernador civil, Joaquín España

### Ricos yacimientos en los territorios últimamente ocupados por los italianos en Abisinia

Roma, 7.—En los territorios últimamente ocupados por los italianos en Abisinia se ha comprobado la existencia de una enorme riqueza en café. El Gobierno italiano se propone intensificar este tráfico comercial.

También han sido descubiertos importantes yacimientos de plata y oro y de minerales necesarios para la fabricación de cañones.

### INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

## EL GENERALISIMO FRANCO ESTUDIA LA CUESTION RELATIVA A LA VIOLACION POR PARTE DE LOS MARXISTAS DE LA ZONA DE MADRID DECLARADA NEUTRAL

Los marxistas creen que la ofensiva general de los nacionales se efectuará por Pozuelo y Humera

que victorias marxistas, aconseja ahora a la población madrileña que no sea demasiado optimista.

A pesar de haber sido evacuadas más de 250.000 personas, Madrid sigue contando con más de un millón de almas, debido a la afluencia de gente de los pueblos inmediatos. Las autoridades rojas tienen planteado, no sólo el problema de abastecimiento, sino el de la salubridad. Se han dado órdenes severísimas obligando a la población a adoptar precauciones para prevenir epidemias o infecciones, pues parece que ya éstas han causado estragos.

Las últimas noticias señalan que el Gobierno de Valencia ha mudado nuevamente de residencia, o está a

### GRAN ACTIVIDAD DE LA AVIACION SUBTERRANEA

Roma, 7.—La aviación nacional se muestra muy activa en todos los sectores. La lucha se extiende debajo de la tierra al ser colocadas en las líneas del Metro y en las alcantarillas grandes cantidades de dinamita.

El corresponsal de «El Mensajero» comunica que los nacionales destruyen todos los centros de resistencia de Madrid, lo cual constituye la segunda parte de la ofensiva. El mismo periodista estima que ma-

**MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA**

Domicilio social: Juan Bravo, 24, principal. Tel. 268  
Accidentes de trabajo en la industria

Dos años de funcionamiento. Más de 380 accidentes, algunos con diez meses de duración (hospitalizados) y una incapacidad permanente total. Todos ellos liquidados.

**PATRONO SEGOVIANO:** En estos momentos críticos comprenderás las enormes ventajas de tener atendido este seguro social en una Organización tuya, SEGOVIANA.

ñana o pasado se reanuda la gran ofensiva. Detrás de la línea de fuego la actividad es extraordinaria.

El general Franco estudia, para resolver, sobre las violaciones de la zona neutral en Madrid por parte de los marxistas.

**TROTSKI NO ES ADMITIDO A RESIDIR EN BARCELONA**

París, 7.—«Le Figaro» cree saber que el líder Trotski considera a Barcelona refugio seguro, y en su consecuencia ha pedido autorización a las autoridades catalanas para residir en esa ciudad. Se asegura que le ha sido negada tal autorización.

Declara el mismo periódico que se acentúa la división entre anarquistas, catalanistas y bolcheviques, motivado principalmente por la intromisión de elementos extranjeros.

**MADRID, CUEVA DE BANDIDOS**

Berlín, 7.—La lucha en Madrid ha registrado calma en los dos últimos días. Los nacionalistas consolidan sus posiciones y realizan algunas operaciones de limpieza. Los rojos parecen determinados a convertir la capital en una cueva de bandidos internacionales.

Debido a que la ciudad está erizada de ametralladoras, los nacionales han de avanzar con muchas precauciones con objeto de sufrir el menor número posible de bajas. Aunque lento, el avance es constante.

**LOS ROJOS ESPERAN PARA HOY LA OFENSIVA NACIONALISTA**

Madrid, 7.—Todos los periódicos comentan que, tal vez aprovechando la festividad de la Inmaculada Concepción, intenten los nacionalistas una ofensiva general sobre Madrid.

«Heraldo de Madrid» dice que los nacionales efectúan grandes concentraciones en Navalcarnero y en Illescas y que han recibido numerosos refuerzos.

En la última conferencia de los generales del bando nacional—sigue di-

cual son requisadas o compradas las materias primas.

**LOS NACIONALES EN LAS TRINCHERAS DEL FRENTE DE MADRID**

Lisboa, 7. (Del enviado especial de Havas en el frente de Madrid).—Estoy en las trincheras cercanas a Madrid. Hace un frío tremendo. Lluve ligeramente, pero las gotas, al caer, quedan congeladas y bajo mis pies oigo crujir una laminilla de hielo que se quiebra.

Las trincheras en donde me refugio tienen dos metros de altura. Están formadas por sacos y gruesos troncos de madera, insensibles a los proyectiles del 7,5 y aun a los del 10,5 en ocasiones. En ellas no hay mucha comodidad que digamos. Faltan alambradas y troncos de árboles, que dificultan la llegada del enemigo, aunque éste, ya es sabido, no se atreverá a acercarse allí. Estos refugios son idénticos a los que en la Gran Guerra había en la región de la Champagne.

Los hombres se han adaptado a ellas y a pesar de todo se encuentran a gusto porque son muchachos disciplinados y llenos de ardor combativo. Manda el puesto un joven oficial de la Legión, hombre robusto, firme y enérgico. El oficial me dice:—No somos nosotros los que tenemos más trabajo. Parece que allí trabajan en una guerra de explosiones de minas. Quisieron hacer volar el Hospital Clínico, pero la carga de dinamita no fué suficiente y fracasaron. No crea usted lo que la gente dice de que hubo luchas cuerpo a cuerpo en unas bodegas secretas, no.

Cualquier día, un día que está ya próximo, saldremos de aquí, gozaremos del aire puro. ¡Ya tenemos ganas! Por nuestra parte ya estaríamos en Madrid, porque hace mucho tiempo que nos hubiéramos lanzado a un asalto; pero el ataque decisivo será cuando los jefes lo ordenen. Nosotros aquí que conste, esperamos una orden únicamente...

**EL REARREASTECIMIENTO DE MADRID**

Madrid, 7.—El Consejo delegado de Defensa comunica que el problema de reabastecimiento de la ciudad está a punto de quedar resuelto. (En cuatro meses no han podido resolver. Más difícil lo será desde que el cerco de la capital es casi completo.)

Fueron creados grandes depósitos, donde se concentran las reservas de víveres. Los transportes también están asegurados y diariamente entran 200 vehículos cargados con víveres.

También anuncia el Consejo de Defensa que se ocupa del vestuario y equipo de los combatientes, para lo

pléndido, que ha regalado al Estado español unas cuantas propiedades que tenía en Melilla.

¡Si será espléndido!

Siendo capitán de un regimiento de Melilla, estaba destacado en Alhucemas, donde para desembarcar las mercancías llegadas se utilizaba a los soldados, habiendo la costumbre de pagarles por este servicio una peseta diaria; pero estando el capitán Miaja en Alhucemas, los soldados no cobraron la peseta, y así estuvieron bastante tiempo.

Pues bien; llegó un teniente a Alhucemas, y al observar aquello y no estando dispuesto a permitirlo, preguntó a un teniente de Intendencia por qué no se pagaba la peseta a los soldados, y éste declaró que el capitán Miaja le obligaba a darle la mitad de la peseta de cada soldado y la otra mitad era para él. A sí, a fuerza de obligar a darle la parte de la peseta, formó un capitalito para comprar una casa.

El año 24, compró una finca, pero el hombre se equivocó de buena fe y la finca, que era para los «boy-scouts», resultó que la había comprado el teniente coronel Miaja, quien se quedó con la finca.

Otra vez compró una huerta en Melilla y cogió hasta 36 soldados, unos carpinteros, albañiles otros, etcétera, etcétera; el caso es que la casa resultó hecha, burla, burlando.

**CASA COLOMBA**  
MADERAS  
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).—Segovia  
TELEFONO 315  
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

Al cabo del tiempo se encontró Miaja con su casa y su huerta, sin haberle costado dinero.

Viviendo allí se casó una hija del general Miaja, y como los tiempos eran malos, los soldados trabajaron en todo lo que fué necesario. Qué tiene de particular eso, ¿verdad, Miaja?

Bravo, es muy bravo. Hay que ver qué bravura tenía en Montoro, cuando, vestido de cebra, robaba los Bancos, exponiéndose a que le cazásemos.

Relata dos hechos que demuestran la cobardía del jefe rojo, y por último lo que hizo con el general Sanjurjo el 10 de Agosto. Fué a ofrecerse al general y éste le dijo que cuando llegase el momento se presentase a él. Llegó el 10 de Agosto y Miaja no se presentó, y cuando se le inculpo su complicidad con Sanjurjo, le negó tres veces, como San Pedro a Cristo. ¡Es un santo! San Miajas.

los Comunes. En la gran sala no cabe una persona más.  
Al entrar Mr. Baldwin es objeto de una gran ovación.—Havas.

Londres, 7 (urgente).—Mr. Baldwin ha declarado en la Cámara que sobre un casamiento morganático del Rey no será dado ningún consejo por el Gobierno a Su Majestad.

Las últimas noticias relativas a Eduardo VIII indican que éste insiste en contraer matrimonio con la señora Shimpson.

Por otra parte Mr. Baldwin indica que el Gobierno se atenderá al espíritu de la Constitución.—Havas.

Manifestaciones de simpatía al Rey  
Londres, 7 (urgente).—Centenares de personas recorren en manifestaciones las calles de la capital vitoreando al Rey y cantando el Himno nacional.

Su Majestad permanece en sus habitaciones particulares rodeado de policías para evitar acontecimientos con motivo de las manifestaciones de simpatía que se están celebrando.

Como también se han organizado manifestaciones, aunque menos numerosas, de partidarios del Gobierno, se temen, con fundamento, algunos choques entre los partidarios del Rey y del Gabinete, por lo cual la Policía ha recibido órdenes muy severas destinadas a impedir que se originen incidentes.

**Organizan el Ejército catalán**

Barcelona, 7.—El periódico oficial de la Generalidad de ayer, publica un Decreto organizando el Ejército catalán con las quintas de 1934 y 1935 y con vistas a movilizaciones sucesivas. Se crean tres cuarteles generales.

**Venden en un millón de pesetas el Cristo de limpias**

Salamanca, 7 (11 n.).—La imagen milagrosa del Cristo de Limpia es vendida en Francia por un millón de pesetas, y la iglesia fué saqueada y despojada de todas sus alhajas, incluso del Sagrario.

**La entrada de voluntarios en España**

Reunión del Subcomité de no intervención  
Londres, 7.—El Subcomité para la aplicación del Pacto de no intervención en la guerra española, se ha reunido esta tarde. La reunión, que ha tenido lugar en el ministerio de Negocios Extranjeros, ha durado cuatro horas.

El Subcomité ha estudiado la propuesta relativa a la prohibición de entrar en España voluntarios para ninguno de los dos bandos combatientes. Se ignora si ha habido acuerdo.

**El doctor Marañón se ha dado de alta en la C. N. T.**

Madrid, 7.—Comunican de Barcelona que el doctor Marañón se ha dado de alta en la C. N. T.

**Suscripción nacional a favor del Tesoro público**

Relación de donativos recibidos en metálico el día 5 de Diciembre  
Señor alcalde de Valvieja, 186 pesetas; señor alcalde de Aldeanueva de la Serrezuela, 45; don Cecilio Sastre (tercera entrega), 20; don Germán Pérez (cuarta entrega), 25; casa Ruiz Zorrilla, de Sepúlveda, un día de haber de sus empleados y obreros del mes de Noviembre, 36,35; don Eduardo Robledo, de La Cuesta, 10; don Luis Rouquier Largier, 50; señores maestros, maestras, niños y niñas del Colegio de Sauquillo de Aguilafuente, 129,30; doña María Joaquina López de Ayala, de Las Navillas, 139,45; señoritas de Martín Retortilla (tercera entrega), 100; Prisión provincial de San Ildefonso, 4,20.

Total, 745,30 pesetas.

**ALCALDIA DE CUELLAR**

El día 17 de Diciembre actual, a las doce horas, se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial subasta de 1.665 pinos del monte de estos Propios, con un volumen de 34.035 metros cúbicos de madera: 426.867 de leña de tronco y 194.400 de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 9.566,55 pesetas.  
Cuellar, 4 de Diciembre de 1936.—El alcalde, JUAN HERRERO.

**Vendo casa en buenas condiciones.**

Razón, en la Administración de este periódico,

**¿De quién es la culpa del triunfo del Frente Popular?**

Portela Valladares se encuentra en Niza, gozando las dulzuras de su tibia clima invernal. Pero no se resigna a vivir allí placidamente, en el más completo anonimato, a solas con su conciencia acusadora de su desastrosa gestión política, que hizo posible que las izquierdas extremistas ganaran las elecciones, adueñándose del Poder y sumiendo a España en la triste situación en que se halla.

Lejos de enmudecer el nefasto hombre público, masón de primera categoría y complaciente con sus Hermanos, que han vendido a nuestra Patria a Rusia, precipitándola en los horrores del comunismo, quiere inhibirse de toda culpa en el triunfo del Frente Popular en los comicios y ha declarado—según dijo anoche Radio Salamanca—que Alcalá Zamora es el único responsable de semejante aborto del infierno.

Desde luego el cacique de Priego, echado de la Presidencia de la República, violentamente por sus amigos del Pacto de San Sebastián—así paga el diablo a quien le sirve—, no es ajeno a la victoria de republicanos de izquierda, socialistas, comunistas y sindicalistas en las urnas electorales, al disolver unas Cortes de derechas y al empeñarse en la formación de un partido centro a costa de éstas; pero ¿quién fué el brazo ejecutor, con sus sucios amañeos falseadores de la pureza del sufragio, con sus atropellos inculcables, con sus alianzas monstruosas, que favorecieron a los candidatos de ideas disolventes y que, por último, cuando vió perdida la partida de formar un fuerte núcleo centrista en el Parlamento, de acuerdo con las sugerencias de Alcalá Zamora, con el abandono vergonzoso del Poder, que dió ocasiones propicias para el robo de actas en los escrutinios, llevados a cabo por aquellos a quienes debemos la anarquía reinante en las partes de España en que aún dominan?

Portela Valladares no ha sido en dichas manifestaciones todo lo sincero a que le obliga su característica despreocupación. Sin duda alguna, en el magín de Alcalá Zamora se coció la idea disparatada de la fracasada fundación del partido centrista, con propósito de dividir a las gentes de orden, para obtener, y con perjuicio de ellas, un núcleo de diputados más o menos numeroso, pero el vizconde consorte de Bryas ha debido expresar que el autor de esos enjuagues fué él, a no ser que obedeciera, dócilmente, las indicaciones del Jefe del Estado, lo que no le exime de la entera responsabilidad, inherente a la presidencia del Consejo de ministros, que ejercía con tanto desacierto.

**EL REY QUIERE CASARSE**

**CENTENARES DE LONDINENSES RECORREN LA CAPITAL AL GRITO DE «VIVA EL REY», Y CANTANDO EL HIMNO NACIONAL**

Esperando la declaración de Baldwin  
Londres, 7.—Hasta la una de la tarde no se han registrado nuevos acontecimientos en relación con la cuestión planteada por el Rey. Se espera con ansiedad la declaración que ha de hacer el señor Baldwin esta tarde en la Cámara de los Comunes.

**La mujer más feliz de la tierra**

Cannes, 7.—Siguen cerradas las ventanas correspondientes a las habitaciones de la quinta que ocupa la señora Shimpson. Los reporteros gráficos y los periodistas se ven en la imposibilidad de conseguir fotografías o notas de la vida en el interior de la finca.

Los médicos de la señora Shimpson han recomendado a ésta absoluto reposo, pues acusa cansancio después de haber recorrido 1.500 kilómetros en automóvil a través de Francia.

Hoy ha conferenciado telefónicamente con Londres durante veinte minutos. Al terminar la conferencia, la original mujer declaró: «Soy la más feliz de las mujeres».

**La bandera dual en el palacio del Rey**

Londres, 7.—Está siendo objeto

**Unanimidad absoluta en el seno del Gobierno**

Londres, 7.—Baldwin ha celebrado una entrevista con el señor Macdonal y como Su Majestad no cuenta con un partido para formar nuevo Gabinete, tendrá que abdicar.

Asegura el mismo diario que dentro del Gobierno hay absoluta unanimidad con el punto de vista que sustenta su presidente Mr. Baldwin.

**El secretario particular del Rey, en Cannes**

Cannes, 7.—Ha llegado el secretario particular de Eduardo VIII y seguidamente se ha entrevistado con la señora Shimpson.

**El Gobierno se atiene al espíritu de la Constitución**

Londres, 7 (urgente).—A las catorce horas y cincuenta y cinco minutos comenzó la sesión de la Cámara de

**La charla de anoche por el general Queipo de Llano**

Los cazas de Sevilla derribaron un avión de bombardeo rojo, pereciendo carbonizados sus tres ocupantes

Sevilla, 7 (11 n.).—Buenas noches, señores.

La campaña de escándalo, con la que creen los marxistas en la posibilidad de vencernos, ya que no pueden hacerlo de otra manera, culminará con el discurso que el señor Alvarez del Vayo pronunciará en la Sociedad de Naciones, en el que llevará con su elocuencia al ánimo de todos los congresistas y con la evidencia de los hechos ha de conseguir que el mundo entero se ponga en contra de los criminales fascistas.

Según esta canalla, sigue diciendo, somos unos asesinos, que seguimos matando mujeres y niños, etc. Nuestra aviación ha bombardeado la zona de seguridad, ha atacado el barrio de Argüelles, la ronda de Valencia y la calle de Fuencarral, produciendo víctimas inocentes. Hemos destruido Museos y Bibliotecas, atentado contra la cultura.

¿Qué importa la cultura a esos canallas, a esos criminales que atropellan a las mujeres y llevan los niños a la lucha?

Todo ello son llamamientos a todo el mundo para que vayan a la lucha con ellos. ¡Venid y vamos todos!

Hace falta ser canallas y cínicos y no tener noción del decoro, para decir que asesinamos seres inocentes y violamos, cuando ellos siguen violando mujeres indefensas y colocan niños en sus posiciones ofensivas. ¡Y esos canallas hablan de cultura!

¿Qué entienden ellos de cultura?

Eillos mismos, repito, que bombardearon hace dos meses Algeciras, donde no había defensas, y entrando los barcos de guerra en la rada, a doscientos o trescientos metros, un acorazado se recreó en destruir el pueblo de Algeciras.

¡Es el colmo del cinismo!

Hoy han venido cinco aparatos. Mañana dirán que han destruido nuestros aviones, si es que después de los que nos llevan destruidos, según ellos, nos queda alguno. Pero, ¿cómo han pasado esos cinco aviones rojos, que yo me he esforzado desde la azotea de mi casa, con unos buenos gemelos, y no les he podido percibir? A pesar de la rapidez, con que han huido, hoy no han tenido suerte, porque se les ha dado alcance y ha caído uno en nuestro poder.

Leo el parte que me manda el alcalde de Castilblanco:

«A las catorce horas, en el Cerro de la Olla, término de Almadén, se

estrelló un trimotor rojo número 6, ignorándose la marca y la procedencia. (Yo sí lo sé.) Se cree ruso, así como sus tres ocupantes también se cree sean rusos. Fué derribado por un caza nuestro. Los tres pilotos aparecen carbonizados.»

**FALTA DE MUNICIONES PARA ARTILLERÍA PESADA**

Berlín, 7.—Un corresponsal alemán en España comunica algunos detalles sobre la situación en el frente de Madrid.

Dice que es difícil el abastecimiento de la capital. Algunos rojos, cogidos prisioneros por los nacionales, y con los cuales ha hablado el periodista, han manifestado que los milicianos hacen caso omiso de las leyes internacionales. Se nota en Madrid la falta de municiones para la artillería pesada.

**LOS ROJOS «SE PREPARAN A RESISTIR»**

Lisboa, 7. (Despacho procedente del frente rojo de Madrid).—La calma que se nota en los frentes se estima como presagio de una ofensiva que se proyecta para mañana. Los gubernamentales se preparan a resistir y fortifican sus posiciones. Parece que el ataque comenzará por las posiciones de Pozuelo de Alarcón y Humera.

N. DE LA R.—Los rojos no piensan en contraofensivas, sino solamente en «resistir».

**EL REARREASTECIMIENTO DE MADRID**

Madrid, 7.—El Consejo delegado de Defensa comunica que el problema de reabastecimiento de la ciudad está a punto de quedar resuelto. (En cuatro meses no han podido resolver. Más difícil lo será desde que el cerco de la capital es casi completo.)

Fueron creados grandes depósitos, donde se concentran las reservas de víveres. Los transportes también están asegurados y diariamente entran 200 vehículos cargados con víveres.

También anuncia el Consejo de Defensa que se ocupa del vestuario y equipo de los combatientes, para lo

**La charla de anoche por el general Queipo de Llano**

Los cazas de Sevilla derribaron un avión de bombardeo rojo, pereciendo carbonizados sus tres ocupantes

Sevilla, 7 (11 n.).—Buenas noches, señores.

La campaña de escándalo, con la que creen los marxistas en la posibilidad de vencernos, ya que no pueden hacerlo de otra manera, culminará con el discurso que el señor Alvarez del Vayo pronunciará en la Sociedad de Naciones, en el que llevará con su elocuencia al ánimo de todos los congresistas y con la evidencia de los hechos ha de conseguir que el mundo entero se ponga en contra de los criminales fascistas.

Según esta canalla, sigue diciendo, somos unos asesinos, que seguimos matando mujeres y niños, etc. Nuestra aviación ha bombardeado la zona de seguridad, ha atacado el barrio de Argüelles, la ronda de Valencia y la calle de Fuencarral, produciendo víctimas inocentes. Hemos destruido Museos y Bibliotecas, atentado contra la cultura.

¿Qué importa la cultura a esos canallas, a esos criminales que atropellan a las mujeres y llevan los niños a la lucha?

Todo ello son llamamientos a todo el mundo para que vayan a la lucha con ellos. ¡Venid y vamos todos!

Hace falta ser canallas y cínicos y no tener noción del decoro, para decir que asesinamos seres inocentes y violamos, cuando ellos siguen violando mujeres indefensas y colocan niños en sus posiciones ofensivas. ¡Y esos canallas hablan de cultura!

¿Qué entienden ellos de cultura?

Eillos mismos, repito, que bombardearon hace dos meses Algeciras, donde no había defensas, y entrando los barcos de guerra en la rada, a doscientos o trescientos metros, un acorazado se recreó en destruir el pueblo de Algeciras.

¡Es el colmo del cinismo!

Hoy han venido cinco aparatos. Mañana dirán que han destruido nuestros aviones, si es que después de los que nos llevan destruidos, según ellos, nos queda alguno. Pero, ¿cómo han pasado esos cinco aviones rojos, que yo me he esforzado desde la azotea de mi casa, con unos buenos gemelos, y no les he podido percibir? A pesar de la rapidez, con que han huido, hoy no han tenido suerte, porque se les ha dado alcance y ha caído uno en nuestro poder.

Leo el número de víctimas y añade que si quieren detalles para la visita puede remitirlos al general. Firma la carta Juan Casas.

Me permito rogarle, dice el general, me envíe esa relación de edad, sexo y demás circunstancias de las víctimas de los rojos.

Ya van teniendo esos señores ingleses, habla el señor Queipo, bastantes datos para la información que van a lanzar al mundo. Yo se los brindo, y si no los aceptan, con estas cartas voy a hacer un libro que será una especie de florilegio de la civilización y humanitarismo de esa canalla marxista.

**LES DERRIBAMOS CUATRO APARATOS**

Y vamos con el parte oficial. Nos derrotan por todas partes, pero no avanzan por ninguna. Nos derriban aparatos. Anteayer fueron cuatro o cinco y hoy y ayer fueron ocho, que gozan de perfecta salud.

En cambio nosotros, en el día de hoy, les hemos derribado, en el frente centro y norte, tres de bombardeo y uno en Sevilla,

Por cierto que en Sevilla, quedan carbonizados los aviadores, no así el del centro, en el que cogimos a los dos aviadores, un francés y un ruso, con sus acompañantes.

El ruso resultó más fresco que el Canallero. Dijo que estaba castigado en Siberia porque él es profesional del robo, y en cuanto estalló la guerra le dijeron que si quería venir a luchar al lado de los marxistas o quedarse en Siberia y él optó por ser marxista.

Creo que es tan castizo, que ha manifestado que él prefiere el robo y ha pedido por Dios que no le maten.

Yo creo que debíamos complacerle, porque es un marxista distinguido. Lo demás del parte es la sarta de mentiras con las que pretenden desvirtuar la serie de gritos lastimeros con que llaman a las masas del mundo entero.

Niegan los rojos el rumor que insistentemente circula del atentado de que ha sido objeto el señor Azaña, decidido por los comunistas, siendo Manuel de la Hoz el encargado del atentado.

Otra muestra de la armonía de los del «frente popular» la da la noticia de que la famosa columna de Hierro, que debía de ser de hierro dulce, constituida por comunistas y socialistas y que fué destruida por nuestras fuerzas en Talavera y Guadalupe, avanzaron tanto, que se marcharon a Valencia y por eso se encuentra por allí.

La pugna entre comunistas y los anarquistas, la manifiesta el que al pasar un entierro comunista, por el edificio de la F. A. I., con una ametralladora se disparó desde el edificio, produciendo cuarenta y un muerto y ochenta y cinco heridos en las filas comunistas, armándose un gran jaleo que degeneró en una batalla entre ellos. Alguno, más vivo, dijo que en Sagunto habían desembarcado fuerzas fascistas, y para allí salieron los de la F. A. I. de Valencia.

Estos han dirigido una carta a los comunistas, diciéndoles que el asunto está en pie y cuando pase esto se ajustarán cuentas.

Vosotros sabéis que el amigo Miaja ha sido calumniado por mí, que he dicho que había robado la luz eléctrica en el cuartel para ahorrar unas pesetas y que había saqueado el Banco de Jaén para hacer su gatito para escapar. Pues bien; Miaja es tan es-

**L A S A L V E**  
Joyería, platería, relojería  
Esta casa comunica a su numerosa y distinguida clientela que sigue vendiendo todos sus objetos de oro y plata, sin alteración en los precios. Visite esta JOYERIA, pues sabido que es la que mayor surtido presenta y garantiza todos sus géneros  
**ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 9**  
(Frente a la casa Guajardo)

# Evadido del infierno rojo de Asturias

El evadido

Zamora, 7.—Estamos frente a un muchacho de veinte años. Después de la tragedia de unos meses en el infierno rojo de Asturias, este zamorano, testigo de aquella, vive ahora en Moraleja del Vino, donde acudimos para que nos cuente su aventura.

Dice que él residía en La Felguera, donde su familia se había establecido hace algunos años. Gente trabajadora que a fuerza de sacrificios y fatigas había conseguido algunos ahorros. Últimamente el fruto del sudor era un comercio que daba lo bastante para vivir con independencia económica. Era. Esta es la palabra. Las horas rojas han pasado por allí como el caballo de Atila.

## El 19 de Julio en La Felguera

Todos—dice—presentamos que iba a ocurrir algo sensacional, pero nadie podía concretar su sospecha. Lo avisaba el ambiente enrarecido.

De los pueblos inmediatos se habían concentrado en el de La Felguera algunos números de la Guardia civil. En total con los que allí había de guarnición, ciento sesenta.

Al propio tiempo se observaba de parte de los elementos extremistas numerosas idas y venidas, conciliabulos, conversaciones. En las calles inmediatas al cuartel de la Benemérita, comenzaron a formarse grupos de obreros, mineros en su mayoría, entre los que se veían muchas caras desconocidas. Los grupos, más numerosos cada vez, iniciaron su marcha, una marcha hostil y silenciosa hacia el cuartel.

Durante cuatro horas, el ruido de los disparos se hizo ensordecedor. Los mineros atacaban con pistolas, fusiles, bombas de mano y dinamita. Cuatro horas duró el asedio al cuartel, defendido por los guardias civiles que, al fin, tuvieron que rendirse ante la abrumadora superioridad numérica del enemigo.

Cuatro horas de angustia y zozobra, durante las cuales el pueblo entero, presa de un pánico colectivo muy explicable, permaneció encerrado en sus casas esperando el desenlace.

Los extremistas, al hacerse dueños del cuartel, quedaron de amos del pueblo. Los 160 guardias civiles, a quienes se había prometido respetar la vida, fueron apresados y encerrados.

Tal fué en síntesis el comienzo de la revolución en La Felguera. Los mineros, después de reducir a las fuerzas que defendían el pueblo, se dieron a los otros contingentes que marchaban sobre Oviedo y Gijón.

## La tragedia de Gijón

En esta ciudad, el alzamiento nacional hubiera triunfado plenamente, si hubiera sido por la negra defecación de un capitán del regimiento de Simancas, allí de guarnición, que traicionado a los masones, traicionó a sus compañeros. Este traidor salió del cuartel al frente de dos compañías y se dirigió a la Casa del Pueblo donde se sumó a las hordas.

No fué empresa difícil para los extremistas, apoderarse de Gijón. La población civil, que había aprendido una dura lección que la tragedia de octubre de 1934 la enseñó, se dispuso a vender cara su vida antes de caer bajo el despotismo de las hordas. Arinchados en las casas, los vecinos de Gijón, parapetados tras los balcones, resistieron el empuje salvaje de los mineros durante más de treinta días, causándose un número de bajas tan elevado, que seguramente pasan de cinco mil.

Animados los defensores de Gijón por la ayuda que desde las proximidades del puerto prestaba el «Almirante Cervera» afecto a nuestra escuadra, que bombardeaba con enorme precisión los objetivos militares, causando gran número de bajas entre los rebeldes, resistían heroicamente día y otro hasta que al fin, los mineros cuyo número aumentaba incesantemente con los refuerzos que llegaban de los pueblos de las cuencas quedaron dueños de la situación.

La oficialidad y aún los soldados del regimiento de Simancas, fueron apresados por las armas, sin previa formación de causa. Muy pocos fueron los soldados que pudieron escapar de la horrible carnicería. Sólo los que se habían tendidos como incondicionales, fueron respetados; los demás, murieron asesinados en grandes grupos.

Uno de los cabos del regimiento, Juan Lancer, de La Coruña, consiguió escapar, cuando su sentencia de muerte estaba ya decretada, y después de una larga odisea, llegó a La Felguera, donde pudo ocultarse en la casa de su novia. Este fué uno de los que emprendió conmigo la huida de aquel infierno.

No sabía el pobre, el desgraciado que me esperaba. Nada más hacerse amos de Gijón, los marxistas, comenzaron las terribles represalias. La defensa heroica que el vecindario había hecho les había enfurecido. En los primeros días

los asesinatos se contaban por millares. Cuando nuestra aviación voló sobre aquella ciudad, sacaron de la cárcel a un número de presos que seguramente no bajaba de 500. Fueron transportados a la playa de San Lorenzo, donde en nutridos grupos les fusilaron. En camiones, hacinados los cadáveres, unos encima de otros, pasaron por las calles de la población dejando tras sí un reguero de sangre. Esta escena macabra, se ha repetido muchas veces. Cuando los españoles sepan toda la verdad de la tragedia de Gijón, sentirán un horror como nadie puede imaginar.

## Bajo el signo comunista

Mientras tanto, en La Felguera, los Comités se habían apoderado rápidamente de los mandos. Las primeras medidas adoptadas fueron la incautación de todos los vehículos, comestibles y cuantas existencias había en los comercios, que en lo sucesivo sólo podían adquirirse mediante vales facilitados por dichos Comités. Pronto comenzaron a funcionar cinco cooperativas, donde despachaban previa la presentación de libretas. Estas libretas se expendían gratuitamente a los milicianos y sus familias; la gente de orden tenía que adquirir lo que necesitaba, cuando se lo daban, pagando por ello precios exorbitantes. Cada familia no podía obtener en una semana más de un cuarto de litro de aceite, un kilogramo de patatas, dos perronas de jabón, café azúcar, etcétera.

Naturalmente, las existencias desaparecieron en los primeros días y después surgió en toda su intensidad el problema de la alimentación que se solucionaba, en parte, acudiendo a efectuar las compras en las aldeas. Los comunistas pusieron en circulación un papel amonedado que todo el mundo rechazaba sistemáticamente y con el que nadie quería vender nada.

A pesar del régimen comunista, los extremistas no disimulaban su afición al dinero. Todos los servicios tenían cotización. El rescate de los presos, sobre todo, estaba tarifado. Un ingeniero valía cinco mil pesetas; un comerciante, según su posición, mil o diez mil; un empleado, quinientas, etc.

En Sama de Langreo funcionaba un Tribunal de la Checa, que recorría incansablemente los pueblos deteniendo a todas las personas de derechas. Trasladados a Sama, eran sometidos a una especie de interrogatorio, del que salían para montar en un automóvil, provisto de aparato de radio.

Al día siguiente aparecían algunos cadáveres en la carretera con la cara horriblemente desfigurada por el fuego. Después de asesinarlos, los canallas empapaban el rostro de sus víctimas en gasolina, a la que prendían fuego para hacer imposible toda identificación.

Todas las iglesias y conventos de las inmediaciones fueron presa de las llamas. Las mujeres fueron obligadas a servir a los extremistas, ocupándolas en toda clase de menesteres. Muchas señoritas de Sama eran objeto de las burlas más despiadadas y tenían que ocuparse en fregar los suelos que intencionadamente llenaban de barro las patas de aquellas bestias.

Como primera providencia, para engañar una vez más a las masas, los dirigentes rojos adoptaron el acuerdo de subir los salarios de los obreros, pero cuando éstos se presentaron a cobrar, comenzó la lista interminable de descuentos: por socorro rojo, ayuda de guerra, etc., con lo que quedaban reducidos los jornales a un verdadero salario de hambre.

El hambre cundía en todos los pueblos. Mientras tanto, ellos, instalados en las mejores casas de la población, se daban enormes banquetes.

En La Felguera la situación era angustiosa. En las casas, sin atrevernos a salir a la calle, vivíamos pendientes del momento en que una orden nos arrancara de los brazos de nuestra familia.

Yo estaba fichado como fascista. En el año 1933 había hecho a Italia un viaje de turismo, y esto, en los momentos actuales, era un grave delito. Para ellos un viaje a Italia era una definición rotunda.

Cualquier detalle servía para que un ciudadano fuera tildado de fascista. Le citaré un caso: Un amigo mío iba por la calle, y al cruzarse con otro, se frotó las manos. Un gesto naturalísimo. ¿No? Pues bien, aquel simple movimiento hecho indudablemente sin ninguna intención, fué observado por alguien que le acusó: —Es—parece que se dijo—un fascista que se frota las manos porque ha tenido buenas noticias.

Mi amigo fué detenido. Nadie ha vuelto a saber nada de él.

## En la cárcel

Lo que yo temía ocurrió pasados unos días. El 4 de Agosto, a las seis de la mañana, descargaron unos golpes sobre la puerta de mi casa. Cuatro individuos mal encarados se precipitaron en el interior apenas les fué franqueada la entrada. Nos apuntaron con sus fusiles y revolvieron toda la casa, destrozando los muebles.

Después me llevaron detenido al Comité.

—¿Tiene armas?—me preguntaron.

—No.

—Bueno, pues vete a reunirte con tus camaradas.

El Comité se había instalado en la Escuela de Artes y Oficios. Desde allí me trasladaron al convento de los Padres Dominicos, convertido en prisión, donde estaban detenidos los 160 guardias civiles.

Todos los días aparecía la figura siniestra de alguno de aquellos personajes. Y todos los días, indefectiblemente, nos dirigían los mismos insultos.

—Escoria de la sociedad. Reptiles envenenados.

La frase la repetían a diario.

Después de los insultos, el sujeto que nos hacía la visita diaria, fijaba su mirada torva en algunos de nosotros. Era fácil traducir la significación de aquella mirada, y cuando se posaba en mí, me dirigía a Dios desde el fondo de mi corazón. Pero no pasaba nada. Se conformaban con hacernos pensar continuamente en la muerte y después nos volvían la espalda. Este calvario de verse morir a cada instante llegó a hacerse insostenible y hubo un momento en que pensamos, casi con placer, en morir con un balazo en el frente, después de haber abofeteado a uno de aquellos miserables.

El trato que recibíamos no podía ser más inhumano. Si bien nos permitían que llevaran de casa la comida (de la que llegaba a nosotros una cantidad ínfima, pues la mayor parte servía de alimento a nuestros guardianes), no nos permitían, en cambio, que nos facilitarían ropas.

El cuarto donde estábamos encerrados, teniendo en cuenta las personas que había en él, era insuficiente para albergarnos a todos y teníamos que dormir hacinados en el suelo, sin una manta.

El frío comenzó a hacer sentir sus efectos y fueron muchos los prisioneros que cayeron enfermos con fiebres muy altas. Se les negaron los auxilios de la Ciencia.

Nuestra incomunicación era total; el hecho de pasar junto a la ventanilla bastaba para sufrir un duro castigo.

En los últimos días, la cárcel resultó pequeña para contener al elevado número de personas que fueron apresadas. Entre éstas figuraban muchas mujeres.

Con tal motivo los 160 guardias civiles que estaban en nuestra compañía fueron evacuados, anunciándonos que los iban a trasladar a Moreda. Después he sabido que algunos fueron enviados al frente y la mayor parte de ellos asesinados.

(Continuará.)

# CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD  
CALIDAD EN LA IMPRESION  
RAPIDEZ EN LA ENTREGA



TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

dos los comensales, subrayándose su interpretación con grandes aplausos.

## Discurso del señor Carretero

El comisario de Guerra de la Comaración Tradicionalista, don José Carretero, pronunció un interesantísimo discurso en el que exaltó los tres lemas fundamentales que son base y guía del Requeté: Dios, Patria y Rey. Dijo que hoy, en la hora presente, de España, todos estábamos al lado, del Ejército y de sus caudillos, y que era de esperar que el día de mañana todos también estuviésemos unidos en aquel principio que cree fundamental para la vida de la Nación: Monarquía. Por el momento dejen desaparecer esas pequeñas diferencias que separan a las distintas milicias armadas. Todos somos hombres de España unidos por un mismo ideal y si esto es la fundamental, todo aquello que sea accesorio debe desaparecer ante la suprema y definitiva esperanza de la reconstrucción espiritual y material de nuestra Patria.

Las elocuentes palabras del señor Carretero fueron subrayadas con continuas muestras de aprobación y premiadas con una ovación entusiasta.

Terminado el discurso del comisario de Guerra, volvieron a interpretarse la Marcha Real y el himno oficial del Requeté.

El comisario de Guerra del Requeté hizo la indicación de que la banda de esta agrupación, por su reciente creación, no había ensayado los himnos de Falange Española y de la Juventud de Acción Popular por cuyo motivo no podían ser interpretados como hubiese sido el deseo de la Comisión organizadora.

Los representantes de dichas agrupaciones agradecieron tan gentiles explicaciones.

Se pronunciaron también discursos de tonos patrióticos por las representaciones de las restantes milicias armadas, que como el anterior orador fueron muy aplaudidos.

## En otras organizaciones

También se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada Concepción en el domicilio social de Renovación Española, donde tuvo lugar una comida íntima que presidió el jefe provincial de dicha agrupación don Segundo Gila.

En Acción Popular también se ha celebrado una comida extraordinaria, asistiendo los directivos de dicha agrupación, varios afiliados y todos los milicianos de primera y segunda línea.

En ambos actos se pronunciaron discursos patrióticos y fueron cantados los himnos oficiales de cada agrupación.

## PARA LAS JOVENES DE FALANGE

Decir que una joven pertenece a Falange, entraña el que es modelo de virtud y patriotismo. La juventud femenina de Falange tiene sobre sí la gran tarea de perfeccionar el modo de ser de la mujer española. Y da la norma con su seriedad y discreción, lo cual no excluye su carácter jovial. Y procura ser instruida dando lugar preferente a los valores morales que perfeccionan el espíritu con ideales sublimes. Desdén la lectura de novelas frívolas, porque son un tóxico y un peligro para la pureza de su alma. Enemiga de toda ostentación viste el honesto uniforme porque el lujo ha sido la ruina de muchos hogares. Por eso sus costumbres son sencillas, y su porte exento de toda vanidad. Conocedora de su misión, ama el trabajo y practica el ahorro. Es indulgente con los defectos ajenos evitando la murmuración. Atiende al desvalido con ternura e instruye a quien lo precisa pero sin altivez. Procura embellecer su alma desterrando la coquetería. Sabe que sus ojos no son bellos cuando están ennegrecidos por el «rimel» y otras drogas sino cuando asoma en ellos la expresión de una inteligencia cultivada. Su carmín, es el rubor. Con razón el gran Hitler ha suprimido en las jóvenes toda clase de menurjes. No ignoren las de Falange que para ir al matrimonio no se precisan ungüentos sino virtudes. Alguien dijo que es mejor vivir soltera antes que casarse con un estúpido de los que prefieren una costra blanca a una esposa prudente. Y es un fraude el conseguir un marido presentándole una cara que no es vuestra. Reconozcamos, no obstante, que hay

multitud de jóvenes muy virtuosas, muy cristianas y hasta bonitas, que se embandernan el rostro. Es lo que se lleva, pero hay que ir contra ello. A una España nueva, corresponden unas nuevas normas. Las de Falange seréis, pues, la vanguardia de estas nuevas costumbres.

Y ahora me dirijo a todas las españolas falangistas y no falangistas y os digo: Aunqued cuidéis vuestro rostro, poner mucho más esmero en cuidar vuestra alma, y la satisfacción que experimentaréis será inmensa, cuando los céntimos que ahorráis en el tocador les dediquéis por Navidad a un modesto obsequio para nuestros soldados y milicias nacionales. ¿Hace la idea? Acordaos también de aquellas que nada gastan en perfumes, pues carecen de un bocado de pan, y si ello no basta, sirva para comoveros el recuerdo de los muchos huerfanitos víctimas de la barbarie roja. Obrad en consecuencia para que Dios os bendiga y la Patria os lo premie. Yo por ello os admiro, y con el brazo en alto os saludo.

¡Arriba España!  
FIDEL SANZ DE LA MONJA  
Estebanvela, 1936.

## Mañana el juicio por el asesinato del médico de Cantalejo señor Para Santa Engracia

Para mañana, a las once, está señalado el juicio ante Tribunal de Derecho, compuesto por cinco magistrados, para ver y fallar la causa instruida contra Francisco Lobo de Diego y veinte más, de Cantalejo, acusados de haber dado muerte la noche del día 17 de Febrero de 1935 al médico don Julán Para Santa Engracia.

El juicio durará varios días, ya que habrán de desfilas más de un centenar de testigos y ocho peritos.

Representa la acusación particular, en nombre de la viuda y del hijo de la víctima, el letrado don Antonio Sanz Gilsanz. También lleva la acusación particular en nombre del Colegio de Abogados de la provincia de Segovia el abogado don Fernando Rivas.

De defensores actuarán don Hipólito González Parrado y don Pedro Rincón.

## Imposición de multas de 2.000 a 200.000 pesetas a personas simpatizantes con el Frente Popular

Valladolid, 7.—El jefe superior de Policía, teniente coronel de la Guardia civil, señor Romero Basart, ha dado cuenta de haber impuesto las siguientes multas:

A don Segundo Abalo González, de Villagarcía (Pontevedra), 20.000 pesetas; a don Luis Bouza Trilla, de la misma localidad, 10.000 pesetas; a don Amadeo Brumberck Ferreira, de la misma localidad, 50.000 pesetas; a don José Recuna Otero, de la misma localidad, 50.000 pesetas; a don Lucindo García Trillo, de la misma localidad, 15.000 pesetas; a don Luis Fraga Coello, de Orense, 20.000 pesetas; a don Felipe Fernández Durán, de la misma capital, 2.000 pesetas; a don Luis Clavijo Cano, de Salamanca, 200.000 pesetas; a don Casimiro Población Sánchez, de dicha capital, 150.000 pesetas; a don Adolfo Núñez Rodríguez, de dicha capital, 75.000 pesetas, y a don Pedro Sánchez Vaquero, de Avila, 15.000 pesetas.

Los multados son personas simpatizantes con el Frente Popular y poco adictas al glorioso alzamiento nacional.

## Sin comentarios

Cádiz, 8 (6,30 t.) (De la emisora de la Comandancia Militar).—Una emisora roja dió ayer la noticia de que los marxistas habían entrado en Cádiz.

Sin comentarios, señores radioyentes. Aquí estamos gozando de perfecta salud, a Dios gracias.

Lea usted  
EL ADELANTADO  
Suscripción al trimestre, 7,50

# La fiesta de la Purísima se celebra en Segovia con inusitada brillantez

En el día de hoy ha vivido Segovia momentos de intensa emoción patriótica y religiosa que hemos de recoger, siquiera sea brevemente, en nuestro número de hoy.

El católico pueblo segoviano ha respondido con todo entusiasmo a la orden del generalísimo declarando fiesta nacional la de la Inmaculada Concepción. En realidad, puede decirse que esta solemnidad religiosa no dejó de ser nunca fiesta en Segovia. Hoy ha adquirido un relieve extraordinario desde los primeros momentos del día. Todas las iglesias se vieron repletas de fieles, distribuyéndose inculcable número de comuniones. Esta asistencia fué mayor en la Santa Iglesia Catedral, donde se está efectuando la novena que las Hijas de María dedican a la Inmaculada, y en la iglesia del Corpus, donde se celebraba la comunión organizada por las secciones femeninas de las distintas agrupaciones patrióticas.

A las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró una misa de pontifical, oficiada por el ilustre prelado de la Diócesis, asistiendo en corporación el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

A las once y media, en la iglesia del Corpus, tuvo lugar la solemnidad religiosa organizada por el Arma de Infantería, milicias patrióticas y Cruz Roja. La iglesia estaba adornada con multitud de flores y luces destacándose en los sitios principales los emblemas del glorioso Arma de Infantería.

En el altar mayor se hallaba colocada en un dosel formada por la bandera nacional y por la bandera de las Hijas de María, una imagen de la Patrona de España. Al lado de la Epístola, las banderas del Requeté, Cruz Roja nacional y Juventud de Acción Popular. Al lado del Evangelio, las de Falange Española, Nacional y Renovación Española. En el presbiterio, la bandera oficial de la Cruz Roja.

Asistieron al acto el gobernador militar, gobernador civil, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, director accidental del Instituto de Se-

gunda Enseñanza, delegado de Hacienda, fiscal, coronel jefe de Somatenes, jefe provincial de milicias, comisario de Guerra del Requeté, jefe de Renovación Española, jefe local de Falange Española, jefe de la Cruz Roja, jefe provincial de la J. A. P., representación de Acción Ciudadana, otras autoridades, Comisiones y representaciones de todos los centros oficiales, del Ejército, Cruz Roja y milicias armadas.

El ilustre prelado de la Diócesis asistió también al acto, ocupando su trono.

En distintos lugares del templo formaron una bandera de flechas y sección de Falange Española; pelayos y requetés; infantes de la J. A. P. y milicianos de Acción Popular, Renovación Española y Cruz Roja, con sus respectivas banderas.

Daba guardia de honor al presbitero una escuadra del Requeté.

Se cantó una misa solemne, pronunciando el panegírico el reverendo Padre Alvaro Echarri, S. J., quien ensalzó las glorias del Arma de Infantería, subrayando que bajo los pliegues inmaculados de su bandera se está logrando hoy por España una gesta gloriosa que, como en otros tiempos, defiende al mundo de los ataques que nos inferen los enemigos de la civilización cristiana. Dijo que el triunfo es seguro si todos los que en el Ejército y en las milicias voluntarias que están luchando ahora por España cumplen con el doble deber de arrojar, primero, de nuestro suelo patrio, la víbora del separatismo, el liberalismo y la masonería; y después, no contentos con esto, desterrar de nuestra Patria todo germen que pueda quedar de aquellas nefastas doctrinas.

La misa fué cantada por coro y orquesta, y al alzar, la banda de música del Requeté, con banda de cornetas, interpretó la Marcha Real.

Terminada la misa y dada la bendición por el ilustrísimo prelado, se expuso S. D. M. a la veneración de los fieles, velándole las secciones femeninas de las distintas agrupaciones patrióticas, y quedando de manifestación hasta esta tarde, que se habrá

celebrado la función principal, oficiando en la reserva el señor obispo.

## Brillantisimo desfile

Terminado el acto religioso, las autoridades se trasladaron a la plaza Mayor, situándose ante la fachada de las Casas Consistoriales. Las distintas milicias siguieron por la calle de Juan Bravo e Infanta Isabel, esperando la orden de desfile. En este momento, en la plaza Mayor, se había situado una enorme cantidad de público que se sumaba así, fervorosamente, a la fiesta patriótica del día.

Los balcones de la plaza Mayor, como los del resto de la ciudad, estaban adornados con colgaduras, predominando entre ellas las de los colores nacionales.

Las fuerzas que habían de desfilar estaban al mando del jefe provincial de milicias y del comandante jefe del Requeté.

A los acordes de una marcha, interpretada por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, desfilaron las milicias por el siguiente orden: «Flechas», Falange Española; «Pelayos», Requeté; «Infantes» de la J. A. P., milicianos de Acción Popular; «Infantes de Santiago», milicianos de Renovación Española; Cruz Roja.

El desfile resultó brillantísimo, elogiando las autoridades y el público la marcialidad de las milicias y de sus secciones infantiles, siendo muy aplaudidas. Los vivos reglamentarios dados a la altura de las autoridades fueron contestados con gran entusiasmo por la multitud.

En la plaza Mayor se veían nutridas Comisiones de las secciones femeninas de las citadas agrupaciones patrióticas.

## Banquete oficial de los Requetés

En el hotel Comercio se ha celebrado esta tarde el banquete oficial con que la Comunion Tradicionalista de Segovia obsequiaba a las autoridades y a las representaciones del Ejército y de las demás milicias armadas.

Al descorcharse el champán, la banda del Requeté interpretó la Marcha Real y el Himno de Oriamendi, que fueron escuchados en pie por to-

## Los amenos refugios de dos bergantes

Por JOAQUÍN ARRARÁS

Un poco desviado de la carretera de Toledo, a treinta kilómetros de Madrid hay un pueblecito que se llama Cubas de la Sagra.

Este lugar fué elegido por dos bergantes para edificar sus casas de reposo y recreo, en las que pasaban sus «Weekends» y parte de su verano. Las dos fincas con sus amenísimos parques son espléndidas. Una de ellas pertenecía al gerente de «El Liberal» y «El Heraldo», dos harpías, principales responsables de los males que hoy padece España. El señor Sacristán tiene un aspecto rabínico más en consonancia con las trapacerías gráficas de sus dueños los Busquets, que con la profesión intelectual de que alardeaba. No puede ocultar sus entresijos judaicos.

Este hombre que administraba la expendición de vitriolo a caño libre de los periódicos dinamiteros, era un burguesazo que no prescindía de ninguno de los refinamientos que permite el capitalismo. Como perfecto pícaro el vocerío revolucionario y furioso de los dos diarios «energúmenos», rellenos de mostaza demagógica, lo convertía en calderilla y plata con gran satisfacción y provecho de los dueños y del gerente. El último balance de la Empresa editora fué tan brillante, que para no alarmar al público de papanatas que se lo había procurado, tuvo el señor Sacristán, experto en enjuagues, que disimularlo en una ampliación de capital, por un millón de pesetas, simulando a la vez, porque aquello era poco la compra de unas máquinas que nunca llegaron.

Sacristán, como tantos otros sátrapas que especulaban con la credulidad de las masas, mientras autorizaba la propaganda del exterminio y de la expropiación de los bienes de los demás, adquiría en Cubas esta finca que la alhajaba con todo regalo, a la que llegaba en su magnífico coche y donde le aguardaba buena despensa, bien repleta bodega y una biblioteca.

Sacristán pensaba como el otro que la revolución bien administrada daba para todo.

Esta finca del gerente de la Editorial inmundada se halla en un extremo del pueblo; al otro extremo se encuentra la de uno de los hombres más nefastos a España, don Angel Ossorio y Gallardo, santón de la justicia, que se desgarraba en lamentos sólo cuando suponía a las derechas transgresoras, porque ya era cuestión convenida y las minutas se lo prescribían, que por parte de las izquierdas todo era respeto y santificación de la ley.

Ossorio y Gallardo, como hemos dicho, poseía una soberbia finca en Cubas. Con su hermoso parque donde ahora se mustian cansados de esperar los cuidados de su dueño, unos crisantemos de cabelleras lánguidas y unas palmeras tenían.

¡Buen refugio tenía el sicofante!  
Aquí iba acumulando sus archivos políticos: sus copiadotes de cartas, sus fichas, las colecciones epistolares de sus amigos.

Los rojos no quisieron entender que aquella residencia era de uno de los suyos y penetraron como en todas partes donde olfateaban saqueo. La casa se lo brin-

daba espléndido. Pero lo cierto es que a los papeles no les concedieron mayor interés. Los revisaron apresuradamente con la esperanza de encontrar entre ellos algún billete extraviado. Defraudados, los arrojaron con desprecio al suelo.

El despacho quedó inundado de cartas, apuntes, cuartillas y folios...

El primero que he recogido ha sido un copiadote del año 1909 cuando era Ossorio y Gallardo gobernador de Barcelona. Telegramas a Gobernación con noticias de los atentados terroristas que se preparaban, y cartas de mucha cuquería a Prat de la Riba. Terrorismo y hecho diferencial coincidentes para hostilizar a España.

He encontrado después una carpeta con las respuestas de personajes derechistas a una propuesta de Ossorio y Gallardo, en la que solicitaba la adhesión para un documento que más tarde elevaría al Directorio militar protestando «contra las medidas de Gobierno que por razones políticas se tomaron acerca del uso de la lengua catalana».

Sentimos el temor, se decía en el documento, de que esas disposiciones gubernativas puedan haber herido la sensibilidad del pueblo catalán, creando para lo futuro un abismo de rencores imposible de salvar.

¡Cómo se esclarecen ahora aquellas maniobras! ¡Cómo se advierte que con pretexto de afectos regionales y con expresiones de espiritualidad sólo se pretendía entorpecer la labor del Directorio—todavía en sus comienzos—y fomentar una rebeldía que hoy está en todo su apogeo!

Ossorio y Gallardo se encargó de buscar las adhesiones de los personajes derechistas. Desde su iniciación en la carrera política cultivó el campo de las derechas y sus traiciones le dieron fama y autoridad entre las izquierdas. Buscó las adhesiones y las encontró.

Mas el azar puso en mis manos otra prueba de la felonía que en aquel entonces cometió este hombre.

El documento que sirvió para aquella campaña, el documento remitido a Ossorio y Gallardo para que lo valorizasen las firmas de sus pseudo-correligionarios y amigos políticos, el documento con la firma auténtica lo he tenido en mis manos. Y la firma era de Alvaro de Albornoz.

Alvaro de Albornoz, demagogo y masón que aplacaba los desasosiegos de sus gastralgias con propagandas furibundas, hasta que descubrió los calmantes infalibles: una cartera de ministro, la presidencia del Tribunal de Cuentas, una Embajada...

A este sujeto obedeció Ossorio y Gallardo para realizar la campaña contra el Directorio militar en Febrero de 1924, a los cinco meses del golpe de Primo de Rivera.

Es de lamentar que no haya sido una Comisión oficial la que se haya incautado del archivo de este traidor patentado, pues se hubiera esclarecido por menudo su participación criminal en la maniobra de descomposición de España, origen de todas las desgracias que sufrimos.

## Frente a los «intelectuales»: ¡Los «místicos», de España!

«España sufría, desde largos años, mediatizaciones de variada índole, no siendo la menos perniciosa y nociva la de una corriente de intelectuales equivocados.»

FRANCO.

(Alocución a España, del 1.º de Octubre.)

Un filósofo alemán—Hegel—(a quien el Fascismo debe cierta reverencia como uno de sus predecesores espirituales), definió con frase irónica y juvenil lo que era un «intelectual». «Intelectual» era «el hombre que andaba con la cabeza».

Y como los demás hombres andan con los pies, movidos por el corazón y con la cabeza sobre los hombros para discernir peligros y encauzar deseos—claro está que el «intelectual»—hombre que andaba con la cabeza y echaba los pies por el alto, tenía que resultar «un equivocado»; tenía que ver el mundo al contrario de como lo veían los demás seres humanos: En oposición y en rebeldía, en auténtico «contrapelo». O como dirían nuestros amigos alemanes: con una visión de mundo (Weltanschauung): al revés.

No es, por tanto, arbitrario, que esos «intelectuales equivocados» a que se refiere certeramente el general Franco—en su frase que comentamos en nuestro sermón de hoy—nos dieran, cuando los veíamos, la sensación de «andar con la cabeza», porque casi todos la tenían como trinchada a un lado, «como si estuviese coja».

¿Recordáis los retratos del fundador de la Institución Libre de Enseñanza Giner de los Ríos? En ninguno de ellos tiene la cabeza en su sitio. Siempre ladeada, como desviándose de afrontar las cosas de España «cara a cara». Y siempre, por tanto, con la sonrisita del que ve la vida esquinadamente y no de frente: con soberbia y no con naturalidad.

El mismo tronchamiento de testa pensante y pesante, advertiríamos en aquel pontífice máximo de los «intelectuales equivocados», el señor Ortega y Gasset, hoy derrumbado de su metafísico trono madrileño, en un romántico y bohemio café parisién, de ese París romántico, liberal y pro-

gresista, de donde salió gran parte de su occidentalizante y equivocada filosofía.

«Equivocada filosofía», equivocada corripiente de los dos hombres a los que una exacta denominación llamó (durante estos últimos tiempos) «intelectuales».

Hombres que andaban con el intelecto; los que veían las cosas cabeza abajo, con opiniones al revés—«enrevesadas»—y cuya especie o casta era muy antigua, sin embargo, en la historia espiritual del mundo. Pues ya en griego se les denominó: «Los del parecer contrario» («heterodoxos»). Y también «sofistas»—los que ponían la verdad a su gusto.

Y luego, en la Edad Media cristiana, recibieron el nombre de «herejes». Y en el Renacimiento, de «bachilleres». Y en el siglo XVIII, de «pedantes». ¡HETERODOXOS, SOFISTAS, HEREJES, BACHILLERES, PEDANTES, INTELECTUALES! Ahí, en esa familia de palabras emparentadas por la trabazón secular de nuestra civilización, tenéis «la corriente equivocada» que señalaba el general Franco. La corriente equivocada de los hombres que pretendieron equivocar a los demás con una filosofía de voltereta—de looping—diciéndoles que el Norte estaba en el Sur y el Este en el Oeste y la derecha en la izquierda y la izquierda en la derecha.

No es una de las menos terribles plagas con que Dios probó la fortaleza del hombre, esa de soportar la «corriente de los equivocados», «de los herejes», de los «heterodoxos, pedantes, bachilleres e intelectuales».

Grecia, con todo el talento y sabiduría que reconoció a Sócrates, tuvo que eliminarle violentamente de su Estado, porque la juventud que pudieramos llamar «universitaria» de la nación, tras de escucharle algunos años, comenzó a «devantar el puño»,

a despreciar las sacras tradiciones y a entregar al país al enemigo.

En nuestro Renacimiento—otro hombre de talento y saber, emparejable al antiguo Sócrates—, el filósofo Erasmo, también el Estado tuvo que suprimirlo, suprimiendo sus libros. Con palabra suavisora y con erudición encantadora había empezado a distraer a los reyes de su oficio y a los prelados del suyo. Y cuando los tuvo bien embaucados a muchos desprevencidos católicos del Emperador Carlos V, se sacó de la pluma ¡a Lutero! Y provocó una de las luchas más encarnizadas y dolorosas de la Historia.

Y así sucedió con aquellos «pacíficos y amables» filósofos del XVIII que se llamaron Rousseau y Voltaire y Diderot. La aristocracia versallesca no se dio cuenta de que tras la exaltación de «una naturaleza idílica y un buen gusto sujeto a la Razón», habían de aparecer los descamisados del 89, que les guillotinarían, inexorablemente, los cuellos. Algo parecido ocurrió en aquel Madrid anterior al 14 de Abril: en que unos caballeros y unas damas de buen tono se dejaron dar unos «Cursos y Conferencias», que han terminado hoy por obligar a un generalísimo Franco a dar un «parte de batalla» diario para contener la barba roja desencadenada por ellos.

Frente a los sofistas de Grecia, tuvo en la Historia que surgir el genio místico de Platón e imponer la armonía en el Universo.

Frente a los herejes de Erasmo, tuvo que salir a pelear el genio místico de Santa Teresa, y de Loyola y el dogmático y fervoroso de un Domingo de Soto, de un Melchor Cano, de un Suárez, de un Molina, de un Báñez, para convencer a aquellos locos individualistas de la GRACIA DIVINA, que sólo había la GRACIA EFICAZ de las obras de cada uno,

y que la vida era un combate diario, que sólo Dios premiaba al final y no de antemano.

También ahora frente a los «intelectuales de España», nuestro pueblo clama por unos nuevos «místicos de España». Por los que busquen la verdad, el genio de España, ¡con el corazón, con las entrañas!, no con la cabeza vuelta del revés. España quiere marchar conducida otra vez como en tiempos de San Juan de la Cruz:

«sin otra luz ni guía sino la que en el corazón ardía».

Frente a intelectuales que se estancan estérilmente ante «problemas» y «casos», España exige místicos que amen la fatalidad y el genio de nuestro destino. El «amor fati» que predicaron los viejos romanos y luego Sorel y Nietzsche; ese «amor fati» de los hechos, de las realidades geniales de cada país, que puso en acción Mussolini para crear el fascismo, España quiere, pide místicos que proclamen ser la dignidad suprema del hombre, del hombre español, ¡no el buscar la felicidad del confort, ni del progreso material!, sino la vida

arriesgada, el peligro creador, el sentimiento trágico de la existencia, y donde las palabras «dolor» y «guerra» tengan un valor afirmativo, hermoso.

¡Místicos ansía España que, frente a los «intelectuales» rebeldes, insomisos y locos por una absurda libertad, muestren a los demás españoles que no hay LIBERTAD VERDADERA, como dijo un místico contemporáneo nuestro, MAS QUE EN LA SUMISION.

¡España, España! Si hoy una nueva generación está dando por tí su sangre y su vida, luchando contra la «corriente» que intentó arrastrarla equivocada y criminalmente, es porque ya en nuestro aire vibran palabras de fe, credos nuevos, afirmaciones rotundas, misteriosas, místicas.

¡Allá derrumben, por los cafés bohemios de París, los «intelectuales» sus ladeadas cabezas! Acá nuestra juventud, ¡bien erguidas las suyas!, ofrecen su corazón por tí, ¡oh, España!, cantando, cara al sol, en el combate.

(De la Dirección de Prensa del Cuartel general.)

## IGLESIA Y ESTADO

Después de cinco años de plena demagogia, estamos en camino de reconquistar España. Desde el 14 de Abril de 1931, todos los días, fueron de siembra de irreligiosidad y desecristianización; no se perdió momento ni oportunidad para arrancar a la Santa Iglesia lo que se podía, un templo, un sacerdote o un corazón creyente. En la Constitución y leyes del Estado plasmó la anticatolicidad y hasta la burla, el despojo y el odio a Dios. Ha pasado tiempo, hirió violenta persecución a la Santa Iglesia y España trata ya de encontrarse y recobrase. Frente a un enemigo poderoso el Ejército español afirma la nueva España, que es España; el Estado nuevo, que ha de ser también España.

Así vuelven a ser actualidad las relaciones de Iglesia y Estado; el problema que resolvieron Recaredo y los Reyes Católicos, envenenaron los liberales del siglo XIX, agudizaron y enconaron las Cortes de 1931, ha de plantearse al pensar en la Constitución y el ser del Estado nuevo, y hay que estudiarlo y resolverlo atendiendo a la realidad y olvidando doctrinas importantes del extranjero, antecedentes de monstruo que en materia religiosa abortó la segunda República española.

Librelismo y democracia, cuidaron de confundir ideas, por escépticos, cuando no ateos, enturbiaron la verdad. Kelsen, definía precisamente posiciones: «La cuestión decisiva es si se cree en un valor y consiguientemente en una verdad y una realidad absolutas, o si se piensa que al conocimiento humano no son accesibles más que valores, verdades y realidades relativas». Ha pasado el momento de lo fragmentario, pulverizado y relativo; hay una realidad, una Verdad Absoluta y trascendente que no se puede disolver entre nonadas.

La claridad escolástica de Santo Tomás de Aquino, demostraba en el siglo XIII cómo es una exigencia de la naturaleza humana, vivir en sociedad; cómo ésta necesita de un principio rector y ordenador, que la dirija al bien común, cómo se divide el poder en temporal y espiritual. Desde

entonces, quedó la demostración a prueba de filosofías y revoluciones, hasta estos tiempos en que la Santidad de León XIII, la recogió en el pulcro latín de la «Inmortale Dei».

Dios y César, potestad de la Iglesia y potestad cesárea del Estado. Dos potestades distintas, independientes, pero no contrarias ni separadas como quisieron hacerlas. Potestad del Estado que cuida de lo humano y terrenal; potestad de la Iglesia para lo celestial y divino. Potestades ambas ordenadas por Dios.

Iglesia y Estado, no pueden separarse; dirigidas al bien común han de completarse y convivir ya que el sujeto sobre quien recaen ambas potestades es el mismo, el hombre. El pontificado ha condenado reiteradamente la tesis de la separación; Gregorio XVI, en la «Mirari Vos»; Pío IX, en el «Syllabus»; León XIII, en la «Inmortale Dei»; y la Santidad actualmente reinante de Pío XI, en la «Dilectissima Nobis», escrita especialmente para España.

Por razón y naturaleza los hombres cuyo fin último es Dios, deben darle culto y profesar la religión verdadera; y del propio modo, como escribió León XIII, «tiene el Estado político obligación de admitir enteramente y abiertamente profesar aquella ley y prácticas del culto divino que el mismo Dios ha demostrado que quiere».

En lo racional y especulativo, no cabe conflicto entre la potestad de la Iglesia y la del Estado. Así como el bien propio del hombre puede ser material o espiritual, y atendiendo al fin último, no puede haber conflicto entre las dos clases de bienes, porque las pasiones deben doblegarse a la razón y, por tanto, al espíritu, de la misma manera, el bien común de la sociedad al dividirse en terrenal o humano, y espiritual o divino, no puede producir conflicto porque es de razón que lo humano se sacrifique a lo divino. La maravillosa intuición teológica del Santo de Aquino, enseñaba aquella «potestas indirecta» de la Iglesia («in temporalia»), en la proporción en que lo temporal se refiere a lo sobrenatural. En la práctica

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

se previenen los conflictos subjetivos de interpretación por el sistema llamado concordatario.

Esta es la doctrina y así la profesó históricamente España, aunque entretuviese el último siglo, en desear la muerte de aquella esencia suya de catolicidad; siguiendo rutas extrañas a su pensamiento y a su ser, dió en perseguir a la Santa Iglesia, que era como perseguir su propia sustantividad para llegar a estos días nuestros en los que se quemaron iglesias y asesinaron obispos, sacerdotes, religiosos y católicos, blasfemando de Dios y maldiciendo a España, porque se buscaba el olvido de la religión y la muerte de la Patria. Volver a Dios, es volver a España; y así el Estado nuevo al afianzarse en el ser y la substancia de lo nuestro, para ir al porvenir, habrá de encontrar lo católico, olvidando laicismo extraño, ateísmos absurdos y medias tintas e irreligiosidad que una democracia sin Patria y sin Dios pretendió arraigar entre nosotros.

Esperemos que pronto en la ley y en la entraña de nuestra Patria, viva aquel artículo primero del Concordato de 1851, roto por nuestra democracia: «La religión católica, apostólica, romana, que con exclusión de cualquier otro culto, continúa siendo la única de la nación española, se conservará con todos los derechos y prerrogativas de que debe gozar según la ley de Dios, y lo dispuesto por los sagrados cánones».

(Por el Gabinete de Prensa y propaganda de las milicias de Renovación Española, batallón Calvo Sotelo.)

## Macho desaparecido

Cerrado, pelo castaño obscuro, con señales blancas en el pescuezo de la collar, cojea un poco de la pata izquierda. La persona que conozca su paradero avisará a Gil Minguéz, José Zorrilla, 109, quien abonará gastos.

Se ofrece ama de cría, leche de cinco días, para criar en casa de los padres de la criatura. Resón, en la calle del Carmen, número 5, 2.º, Segovia.

Se cede piso amueblado con escritorio o se admiten a pensión, sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, en Madrona, caserío de la Rumbona, con la viuda de Eduardo del Pozo.

Vendo vaca holandesa, tercer parto, con su cría de quince días. Para tratar, con Francisco Ortega, en Zarzuela del Pinar.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 684.7  
Dirección del viento..... Norte.  
Temperatura máxima..... 4.0

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 681.0  
Dirección del viento..... Noroeste.  
Temperatura mínima (protégido)..... 3.0  
Pronóstico del tiempo, nieve.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION Y TALLERES  
San Agustín, 7 Teléfono núm. 25  
Apartado, 11

## Una Patria: Un Estado: Un Caudillo